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народжувалися діти, тоді усиновлений одержував 1/3 частину майна 
усиновителя, а решту спадкували рідні діти усиновителя [3, c. 156]. 

Отже, шлюбно-сімейне право періоду Гетьманщини досягло 
високого рівня, врегульовуючи відносини подружжя, батьків і дітей, 
опікунів, усиновителів та усиновлених та ін. Регламентація цієї сфери 
суспільного життя в ті часи засвідчує розвинений характер шлюбно-
сімейного права Гетьманщини в другій половині ХVII – першій 
половині XVIII ст. Вивчення сімейного права Гетьманщини другої 
половини ХVІІ – першої половини ХVІІІ ст. сприяє розумінню 
походження і сутності правових засад та інститутів сучасного 
сімейного права України. 
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ПОНЯТТЯ АРГУМЕНТУ 

ЯК СКЛАДОВОЇ ЮРИДИЧНОЇ АРГУМЕНТАЦІЇ 

Сало В. А., 

кафедра правознавства, ПУЕТ 

Нагромадження юридичних конструкцій, відсутність належної 
аргументації здійснює негативний вплив на умотивованість судових 
рішень, дієвість захисних промов адвоката, якість роботи прокурора, 
характер юридичного письма тощо. 
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Недарма до сучасного юриста висуваються високі вимоги: 
володіння комунікативними навичками, ораторськими здібностями, 
вміння критично і логічно мислити тощо. Успішний правник має чітко 
формулювати і обґрунтовувати свої думки, грамотно будувати власну 
позицію, вміти об’єктивно і ґрунтовно аналізувати аргументи, які 
використовують його опоненти, переконувати їх та арбітрів у 
суперечці тощо [4, с. 269]. 

На жаль, у наш час люди перестали прислухатися один до одного, 
інтелектуальний диспут найчастіше перетворюється на сварку, лайку. 
Для того, щоб уникнути безпідставних спорів, потрібно звернутися до 
теорії аргументації. 

Раціональність дискусії залежить від того, чи задовольняє 
процедура обговорення формальним і матеріальним критеріям 
прийнятності, в цьому контексті юридична аргументація є формою 
раціональної комунікації. 

Здавалося б, зазначена проблематика давно досліджена у 
філософії, логіці, риториці чи, принаймні у теорії соціальної 
комунікації. Навпаки, сьогодні теорія аргументації – тема, що 
відкривається для національної науки з нового боку, є ніби «свіжим 
ковтком повітря», що особливо помітно в юриспруденції. 

Юридична аргументація є неупередженим процесом логічного і 
мовного доведення тієї чи іншої думки з використанням характерних 
елементів – тези, аргументу, форми, і яка має на меті досягнення 
правового результату. Наведене визначення вказує на основні 
елементи юридичної аргументації, серед яких: теза (твердження, 
гіпотеза, концепція), аргумент (доказ), форма (демонстрація, схема). 

Істинність тези – результат істинних і правильно пов’язаних з нею 
аргументів. Якщо аргументи (засновки) істинні й висновок (теза) 
логічно випливає з них, то висновок буде істинним (теза 
доведеною) [4, с. 269]. Хоча на переконання людей можуть впливати 
також їх емоції, настрої, почуття, схильності і навіть упередження, все 
ж найбільш переконливими є, безсумнівно, аргументи (доводи, 
докази), що спираються перш за все на розум і факти. 

Аргумент (з лат. argumentum – основа доведення, доказ) – це 
вихідне теоретичне чи фактичне положення (судження), за допомогою 
якого обґрунтовується теза (положення, яке необхідно обґрунтувати). 
Аргумент не потребує доведення, він є підставою доведення, істинним 
положенням (судженням) про будь-що. 

Термін «доказ» в юридичній літературі використовується на 
позначення фактичних відомостей – головного виду аргументів у суді, 
якими є свідчення свідків, потерпілих, підозрюваних, обвинувачених, 
речові докази, висновки експертів, протоколи слідчих дій, інші 
документи тощо. Все це іменується в суді доказами [4, с. 269]. Докази 
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в юридичні аргументації виходять за рамки традиційного розуміння 
цього поняття, адже вони є допоміжними інструментами для самого 
аргументу. 

Види аргументів дослідники виділяють різні: моральні, юридичні, 
соціальні, аргументи про сподівання. Провідним для теорії юридичної 
аргументації вважаємо аргументи юридичні – норми, нормативно-
правові приписи, принципи права, правові дефініції, аксіоми, правова 
доктрина, теорії, концепції, усталені правила, створені юридичною 
практикою [1, с. 22]. Ю. Циппеліус зазначає про аргументи, які 
випливають з мети закону, з контексту, справедливості тощо [3]. 

Логічно структурований аргумент має бути заздалегідь 
підготовленим, обережно організованим та ефектно представленим. 
Аргумент може підкріплюватися поглядами інших людей або 
базуватися на не підтримуваних думках. Однією з важливих умов 
вибору аргументів також є їх чіткість і точність, лаконічність. 

Стародавні греки одними з перших почали аналізувати причини, 
чому одні промови переконують слухачів, а інші – ні. В результаті 
вони прийшли до висновку, що переконливість промови залежить від 
обґрунтованості, надійності і достовірності тих аргументів або 
доказів, на які оратор спирається в своїх міркуваннях; від способу 
зв’язку аргументів умовиводом або висновком, тобто від логічних 
правил побудови міркувань [2]. 

Основним засобом аргументації Арістотель вважав доказові 
міркування, оскільки при істинних аргументах вони призводять до 
логічно необхідних, достовірних висновків. 

Для доведення певної тези можна скористатися довільною, проте 
заздалегідь визначеною для себе кількістю аргументів. Знання з логіки 
допомагають вибрати ті положення, які за формою можуть слугувати 
аргументами. Основою доведення можуть бути: судження про факти; 
аксіоми; визначення; норми, положення законодавства; встановлені 
наукою закони і принципи; раніше доведені положення. Ці форми 
аргументів різною мірою застосовуються в різних ділянках науки і 
практики, зокрема судження про норми – в юриспруденції та 
психології [4, с. 266]. 

Тобто аргументація не обмежується лише логічними 
міркуваннями, вона має спиратися на емоції, почуття аудиторії. Саме 
тому в теорії юридичної аргументації склалися три підходи щодо її 
аналізу: логічний, риторичний, діалектичний. Для аргументації, 
спростування чи диспуту, роботи з гіпотезами необхідні рівною мірою 
і логічна строгість, і психологічна переконливість. При цьому 
аргументи мають відповідати певним критеріям їх побудови. 
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ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ 

ВНУТРІШНЬОЇ ДИФЕРЕНЦІАЦІЇ ПУБЛІЧНОЇ СЛУЖБИ 

Зідрашко О. С., 

студент спеціальності 081 Право, ПУЕТ 

Суспільна вимога щодо зміни системи влади спонукала до того, 
що у Коаліційну угоду у Верховній Раді України VIII-ого скликання, 
Стратегію сталого розвитку «Україна – 2020», схвалену Президентом 
України, Стратегію реформування державного управління, 
затверджену Кабінетом Міністрів України, а також інші стратегічні 
акти і документи співпраці між Україною та Європейським Союзом 
були закладені завдання стосовно розробки та втілення у життя 
комплексної адміністративної реформи. Цими завданнями 
передбачається здійснення реформи формування та організації 
діяльності Уряду, міністерств, інших органів виконавчої влади, 
реформи державної служби, адміністративної процедури, 
запровадження електронного урядування та вирішення багатьох інших 
пов’язаних із ними питань. 

Подальший розвиток і вдосконалення законодавства про публічну 
службу дозволяє вирішити, зокрема питання виключно конкурсного 
добору на усі посади державної служби; чіткого відмежування від 
посад державної служби інших типів посад (політичних, патронатних 
тощо); встановлення обмежень політичної діяльності для державних 
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ТРАДИЦІЇ ТА ІННОВАЦІЇ РОЗВИТКУ 
ПРИВАТНОГО ПРАВА  

В УКРАЇНІ: ОСВІТНІЙ ВИМІР 
 

Матеріали VІІ Всеукраїнської  
науково-практичної конференції 

 
(м. Полтава, 7 червня 2018 року) 
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